

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Ай-
совета депутатов
трудящихся

№ 48 (229)

четверг,

18 ноября 1948 г.

Цена 15 коп.

**Засыпал потребное количество
рокачественных семян—значит заложил
прочную основу для получения великого
урожаив 1949 году. Все сделано
на создание семенных и страховых
фондов.**

Быстрее завершить засыпку семян

Наш аймак в числе первых аймаков в республике выполнил первую заповедь колхозников—рассчитался по поставкам хлеба и картофеля, и был занесен на Республиканскую Доску почета.

Успешно выполнив первую заповедь нужно было все силы мобилизовать на выполнение второй заповеди—засыпки семян. Однако, с выполнением этой ответственной задачи дело в колхозах аймака обстоит весьма напряженно. На 11 ноября в целом по аймаку засыпано семян на 29 проц. к плану.

Известно, что доброкачественный семенной материал—это главный источник для получения высокого урожая в будущем 1949 году. Только засыпав в полной мере семенные, страховые фонды с доведением их до посевных кондиций можно быть спокойным за судьбу будущего урожая.

Однако, не везде поняли этого условия в борьбе за урожай. Так, в колхозах „7 с'езд Советов“ (председатель тов. Баташев) засыпано семян всего лишь на 3,3 проц., имени Лазо (председатель тов. Чукреев) на 7,2 проц. к плану.

Колхоз имени Сталина освобожден от всех других работ, как семеноводческий колхоз, а дело с засыпкой семян идет из рук вон плохо. Здесь засыпано семян всего лишь на 34,3 проц. к плану. Еще хуже идет ход засыпки семян в колхозе им. Молотова.

Крайне неудовлетворительно создаются семенные фонды картофеля в колхозах—„Победа“, „Новый путь“, Красный партизан“, Ильинского сельсовета и им. Молотова. В этих колхозах засыпано семенного картофеля

от 24 до 52 проц. к плану. Необходимо, чтобы руководители этих колхозов приняли все меры к тому, чтобы недостающее количество семян картофеля изыскать и засыпать в ближайшие дни.

Отставание с засыпкой семян зерновых культур и картофеля стало возможным потому, что руководители колхозов не придали огромного значения созданию семенных фондов, смирились с вредной очередностью в сельхозработах.

Для успешного хода засыпки семян необходимо, прежде всего, покончить с благодушием в этом деле, повести решительную борьбу с антиколхозными иждивенческими настроениями. Нужно быстрее закончить обмолот, подработку и засыпку семенного зерна. Засыпанные семена надо оприходовать и сдать по актам материально-ответственным лицам на хранение.

При недостатке сортовых семян надо сейчас же организовать межколхозный обмен родовых семян на сортовые, а также закуп или повзаймствование у колхозов, имеющих избытки сортовых семян с таким расчетом, чтобы каждый колхоз был полностью обеспечен семенами на всю посевную площадь, предусмотренную планом.

Борьба за урожай будущего года должна проходить с напряжением всех усилий. Надо работу организовать на засыпке семян также, как при выполнении хлебопоставок. Зерноочистительные машины должны быть использованы на полную мощность с таким расчетом, чтобы каждый колхоз в ближайшие дни выполнил с честью эту важнейшую задачу.

Забота о будущем урожае

Члены сельскохозяйственной артели им. Чкалова уже сейчас проявляют большую заботу о судьбе урожая будущего года. Придавая огромное значение местным удобрениям в повышении урожайности, чкаловцы вывезли для удобрения полей 1150 возов навоза.

По-хозяйски заботятся чкаловцы и о семенах. В колхозные амбары у них засыпано более 200 центнеров высококачественного семенного зерна.

Семенным картофелем колхоз обеспечен на 103 проц.

Сейчас чкаловцы напрягают все силы к тому, чтобы до 25 ноября закончить обмолот и к этому же сроку засыпать высококачественный семенной материал. Для того, чтобы выполнить план засыпки семян в ближайшие дни, члены артели используют на полную мощность зерноочистительные машины.

М. Блев.

В Айкоме ВКП(б)

Слушатели аймачной вечерней партийной школы—коммунисты партийной организации аймпроксоза т. т. Инкижников, Голубев, Добрынин, Колмаков без уважительных причин не посетили по 2—3 занятия.

Бюро Айкома ВКП(б) за проявление недисциплинированности серьезно предупредило этих товарищей, что если повторятся случаи непосещения школы, то бюро Айкома наложит более серьезные меры взыскания.

Награждение комсомольцев

Областной Комитет ВЛКСМ за достижение высоких производственных показателей в социалистическом соревновании в честь 30-летия ВЛКСМ наградил почетными грамотами группу молодых передовиков колхозов и предприятий нашего аймака. В числе их:

1. Родионов Гавриил Виннаминич—колхозник колхоза им. Сталина.
2. Немецов Инокентий Проконьевич—колхозник колхоза им. Сталина.
3. Хмелева Валентина Григорьевна—колхозница колхоза им. Сталина.
4. Затева Валентина Ивановна—работница промартеля „Лесохимик“.
5. Хмелева Лариса Павловна—колхозница колхоза „Путь социализма“.
6. Чукреев Анатолий Андреевич—чабан колхоза им. Лазо.
7. Петров Анатолий Петрович—тракторист Итанцинской МТС.
8. Изтомин Иван Федорович—тракторист Итанцинской МТС.
9. Бурдуковский Семен Константинович—тракторист Итанцинской МТС.
10. Патрушев Афанасий Васильевич—колхозник колхоза „Красная зари“.
11. Игнатьев Петр Пгиатьевич—колхозник колхоза „Новый путь“.
12. Викторова Матрена Ильинична—колхозница колхоза им. Чапаева.
13. Молоков Алексей Георгиевич—секретарь комсомольской организации колхоза им. Чапаева.

Срывают засыпку семян

Колхозы имени Лазо, „Первое мая“ первыми выполнили план хлебосдачи еще в сентябре месяце. Казалось бы, что таким же темпом должна выполняться вторая заповедь—засыпка семян. Но, к сожалению, этого и не случилось.

Выполнив первую заповедь, руководители этих колхозов ослабили обмолот и до сих пор искусственно затягивают засыпку семенного материала. На 15 ноября колхоз им. Лазо выполнил план засыпки семян на 30 проц., „Первое мая“ на 50 проц.

Еще хуже обстоит дело в колхозе „Путь социализма“. Председатель колхоза тов. Игумнов всячески затягивает обмолот: то во-время не перечисляет деньги за работу Зырянской ГЭС, то объясняет, свое вежливое быстро засыпать семена, что у меня карантин, а ведь этому колхозу давным-давно можно было закончить обмолот и подработку семенного материала.

М. Сенин.

Кандидаты на сельхозвыставку

Богатый урожай вырастили в этом году члены огородной бригады колхоза „Путь социализма“. Особенно хороший урожай получен капусты. С площади 5 га получено по 188 центнеров капусты с каждого гектара, вместо плановых 123 центнера. По 102 центнера с гектара на площади 2 га получено моркови при плане 85 цент. В среднем валовый сбор огородных культур со всей площади в 10,22 га составил по 133 цент. с гектара

За получение хорошего урожая звеньевал Мария Печачислена кандидатом на выставку. Огобренные экспонаты: капуста, морковь и т. д.

Зачислена кандидатом на сельхозвыставку доярка колхоза Анна Кочетова. В плане падомя молока 900 л на фуражную корову, надоила по 990 литров коров.

Т. Муравьев

Отчетному году—хорошую подготовку

До завершения сельскохозяйственного года осталось полтора месяца. В это оставшееся время правлениям колхозов и счетным работникам нужно подготовиться к составлению годовых отчетов. Все первичные документы должны быть своевременно обработаны, с таким расчетом, чтобы недопустить затяжку составления отчетов, как это было в прошлом году. Годовые отчеты должны быть представлены в сельхозотдел к 10 февраля 1949 года и не позднее 25 февраля утверждены на заседании Аймисполкома.

Своевременно должны закончить ревизии и ревизионные комиссии. Ревизионные комиссии должны проверить начисление трудодней по отраслям, а также

у каждого колхозника, верить как начисляются трудодни по новым расценкам, гласно постановления Совета Министров Союза ССР от апреля сего года и как вносится в жизнь данное постановление.

В отдельных колхозах, им. Орджоникидзе и „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета, ревизионные комиссии работают из рук вон плохо. Например, за весь год не было проведено ни одной ревизии. Плохо поставлен здесь и учет трудодней. Новые нормы выработки до сего времени не утверждены и не утверждены в общем собрании колхозников.

И. Непомнящий.

Выполняют обязательства

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана лесозаготовок колхозы аймака взяли на себя обязательство выполнить план к 10 дню Советской Армии—23 февраля.

Подкрепляя взятые обязательства делами колхозы им. Чапаева, им. Лазо, им. Чкалова, „Новый путь“, им. Молотова, и ряд других своевременно приступили к заготовке леса, вы-

ставив потребное количество людей и лошадей. Всего вывезено на лесозаготовки 90 рубцов и 76 возчиков с лошадьми. На 10 ноября аймак заготовил 1526 кубометров леса и вывез 817 кубометров. Колхоз им. Чапаева заготовил 129 и вывез 249 кубометров, „Красная зари“ заготовил 121 кубометр и вывез 204 кубометра, им. Чкалова заготовил 370 кубометров и вывез 161 кубометр.

А. Щербанов.

Своевременно провести набор

В послевенной сталинской пятилетке для восстановления и развития народного хозяйства требуются тысячи новых квалифицированных рабочих основных профессий. Эти кадры для нашей промышленности, строительства и транспорта готовятся в школах и училищах государственных трудовых резервов, ставших основным источником пополнения рядов рабочего класса.

Сейчас, с 10 ноября, начался очередной призыв в школы трудовых резервов. В школы принимаются юноши и девушки в возрасте от 17 до 19 лет. Согласно постановления Совета Министров БМАССР, от нашего аймака в школы трудовых резервов следует направить 20 че-

ловек. Набрать это количество людей сельские Советы должны до 1 декабря. В школы трудовых резервов должна быть подобрана здоровая молодежь.

Сельские Советы должны также повседневно разъяснять молодежи, что обучение в школах и училищах трудовых резервов производится бесплатно и в период обучения учащиеся находятся на иждивении у государства. Нужно разъяснить также молодежи, что партия и правительство заботятся о том, чтобы в этих школах был обеспечен рост общей и технической культуры молодежи, чтобы она выходила из этих школ политически грамотной и готовой к труду на благо нашей великой Родины.

Г. Викторов.

Комсомольская жизнь

Организованно провести отчетно-выборные собрания

С большой радостью встретил комсомол решение 17 пленума ЦК ВЛКСМ о созыве XI съезда комсомола. Это большое политическое событие в жизни всей советской молодежи.

Предстоящему съезду предшествуют областная комсомольская конференция и VI аймачная конференция, которая состоится 12 декабря 1948 года. Отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях нашего аймака начнутся с 19 ноября.

Отчетно-выборные собрания подведут итоги работы за отчетный период, наметят пути деятельности на будущее и выберут к руководству достойных комсомольцев, способных вести и вдохновлять молодежь на решение хозяйственно-политических задач, поставленных партией перед комсомолом, поднять выше уровень работы комсомольских организаций.

В работе комсомольских организаций имеется еще немало недостатков. Они выражаются в еще слабой постановке воспитательной работы среди молодежи. Многие комсомольские организации еще по-настоящему не заботятся о жизни и быте молодежи, не обеспечивают культурный досуг, не мобилизуют молодежь на выполнение задач, стоящих перед колхозом, предприятием. Все эти недостатки должны быть со всей серьезностью и полнотой вскрыты на отчетно-выборных собраниях.

Успешное проведение отчетно-выборных собраний во многом будет зависеть от степени под-

готовки к ним, от того, как секретарь в своем докладе сможет по-настоящему проанализировать недостатки, покажет пути преодоления их. Докладчик в своем докладе должен подробно осветить деятельность комсомольской организации за отчетный период. Говоря, например, об участии молодежи в трудовой деятельности, необходимо рассказать какую помощь оказывала комсомольская организация колхозу, предприятию в решении всех хозяйственно-политических задач, как она развертывала и руководила социалистическим соревнованием, как популяризировала опыт передовиков и т. д. Также подробно необходимо осветить и другие вопросы работы комсомольской организации.

Отчетно-выборные собрания должны пройти на основе широкого развертывания критики и самокритики комсомольских органов. Надо создать такую обстановку на собраниях, чтобы члены ВЛКСМ могли обстоятельно обсудить отчет секретаря и наметить конкретные пути для устранения имеющихся недостатков на длительный период.

Отчетно-выборные собрания должны послужить дальнейшему организационно-политическому укреплению комсомольских организаций, улучшению их связи с молодежью, должны превратить их в ударную силу, способную мобилизовать молодежь на решение задач послевоенной сталинской пятилетки.

К. Быков, секретарь АК ВЛКСМ.



Волкова Александра Павловна - Герой Социалистического Труда, доярка совхоза "Караваново", Костромской области. Она получила от 8 коров по 5917 килограммов молока, или 222 килограмма молочного жира в среднем от коровы за год.

Рассчитаться по займу в ближайшее время

Значительное место в доходах государственного бюджета занимают средства населения, поступающие как в форме налогов, так и в добровольном порядке, главным образом путем размещения государственных займов.

Сбережения населения, поступающие в форме государственных займов, являются важнейшим источником финансирования социалистического строительства и укрепления могущества нашей Родины.

Каждый рабочий, служащий, колхозник должен знать, что он дал государству временно свои свободные средства на укрепление экономики нашей страны.

Понимая всю важность быстрой оплаты взносов по подписке колхозники ряда колхозов оплатили сумму подписки на 3 государственный заем развития народного хозяйства в первые же дни после оформления. Члены сельхозартели "Свободный путь" всю подписку в сумме 13 625 руб. оплатили. Оплатили подписанные суммы на заем колхозники колхозов им. Сталина, Турнтаевского сельсовета, "Красная заря", им. Калинина.

Однако, наряду с этим, колхозники ряда колхозов крайне неудовлетворительно ведут расчет по займу. В результате безответственного отношения к этой важной кампании руководителей колхозов им. Чапаева, им. Ленина, им. Сталина, Горьковского сельсовета, им. Орджоникидзе и уполномоченных по займу, от колхозников этих колхозов поступили в погашение подписки на заем весьма незначительные суммы.

В неудовлетворительном внесении сумм по подписке на заем повинны и сельские Советы, которые не контролируют работу налоговых агентов и сельских уполномоченных по займу.

Задача сельских Советов, председателей колхозов и сельских уполномоченных по займу заключается сейчас в том, чтобы в ближайшее время обеспечить полный сбор средств по подписке на заем.

М. Гроссман.

К высоким и устойчивым урожаям

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О плане мелиоративных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР». Это историческое решение — грандиозная программа дальнейшего развития социалистического земледелия в степных и лесостепных районах страны. Как известно, эти районы занимают 120 млн. гектаров площади и являются важнейшими зерновыми районами нашей страны. На их территории расположено около 80 тысяч колхозов. Почва этих районов отличается высоким плодородием. Но именно здесь часто повторяющиеся засухи и суховеи наносят сельскому хозяйству значительный ущерб, губят посевы, вызывают недород. За последние 65 лет засуха повторялась в Поволжье более 20 раз, в Воронежской, Ростовской, Ворошиловградской, Сталинской областях — более 15 раз, в Башкирской, Татарской, Мордовской АССР, Курской, Харьковской, Днепропетровской, Херсонской, Николаевской областях — более 10 раз.

Однако, как отмечается в постановлении, «научно доказано, а практикой передовых колхозов, совхозов, МТС и районов подтверждено, что при правильном ведении земледелия в этих районах имеются все возможности получать высокие и устойчивые урожаи сельскохозяйственных культур и создать прочную кормовую базу для развития животноводства».

Для достижения высоких и устойчивых урожаев партия и правительство рекомендуют всем колхозам и совхозам степных и лесостепных районов начинать с 1949 года приступить к планомерному и широкому внедрению системы агрономических мероприятий по подьему земледелия, основанной на учении виднейших русских ученых В. В. Докучаева, П. А. Костычева и В. Р. Вильяма, получившей название травопольной системы земледелия.

В травопольную систему включаются такие мероприятия, как посадка защитных лесных полос, правильная организация территории с введением травопольных полевых и кормовых севооборотов и рациональным использованием земельных угодий, соответствующая обработка почвы, внесение органических и минеральных удобрений, посев отборными семенами приспособленных к местным условиям высокоурожайных сортов, развитие орошения.

Партия, советские правительства и лично товарищ Сталин всегда придавали борьбе с засухой большое, общегосударственное значение. В 1924 году, когда нашу страну из-за засухи постиг неурожай, товарищ Сталин писал о необходимости поднять сельское хозяйство на высшую ступень и застраховать навсегда нашу страну от случайности погоды. К каким практическим результатам приводит правильное ведение земледелия

видно на опыте Научно-исследовательского института земледелия Центрально-черноземной полосы имени В. В. Докучаева (бывшая Каменно-степная опытная станция). Здесь урожай зерновых культур за короткий срок удвоены и достигли в среднем 20—25 центнеров с гектара. На полях института даже в засушливом 1946 году был получен урожай озимой пшеницы 16,5 центнера с гектара, озимой ржи — 15 центнеров, яровой пшеницы — 10,6 центнера, овса — 15,8 центнера и подсолнечника — 21,2 центнера с гектара. В то же время в окружающих колхозах урожай был в 3—4 раза ниже.

Колхозы Сталинградской области: имени Кагановича, имени Чапаева, «Большевистское знамя», Деминский и другие, осваивающие травопольные севообороты и создающие защитные лесные полосы, получают урожай зерновых культур на 3—5 центнеров выше, чем соседние колхозы, не имеющие лесопосадок и не осваивающие правильных севооборотов.

Преобразовать природу, добиться расцвета земледелия в степных и лесостепных районах страны — вот та грандиозная задача, которая поставлена партией и правительством перед всеми работниками социалистического земледелия. Решение этой гигантской задачи плечу только стране победившего социализма.

В течение 1950—1965 г. г. намечено создать 8 крупных государственных защитных лесных полос, состоящих из ряда полос шириной от 30 до 60 метров в направлениях: Саратов—Астрахань по берегам реки Волги; Пенза—Екатериновка—Вешенская—Каменск; Камышин—Сталинград; Чапаевск—Владимировка; Сталинград—Стопичей—Черкесск; гора Вишневая—Чкалов—Уральск—Каспийское море по берегам реки Урал; Воронеж—Ростов-на-Дону по обоим берегам реки Дон; от города Белгород до реки Дон по обоим берегам реки Северный Донец. Противостояние государственных защитных лесных полос составит тысячи километров, а площадь — сотни тысяч гектаров. В течение трех пятилеток на полях колхозов и совхозов посадки и посевы лесонасаждений будут произведены на площади в 5.709 тыс. гектаров.

В Советской стране, где господствует колхозный строй, ярко сказываются преимущества социалистической системы хозяйства, есть все условия поставить силы природы на службу народу. Осуществляется мечта великого русского ученого И. В. Мичурина о переломке природы растений. Пройдут годы и не останется следа от угрозы засухи в нашей стране.

Колхозное крестьянство гордо одобряет постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б). Грандиозный план борьбы за высокие и устойчивые урожаи будет успешно претворен в жизнь!

С. Позняков.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

Выше уровень политической учебы

Состоявшийся недавно VII пленум аймака ВЛКСМ обсудил чрезвычайно важный для жизни и работы комсомола вопрос — о политической учебе комсомольцев и молодежи.

В этом году учебный год начался более организованно. В октябре начали работу политкружки в Деттубсанатории, МТС, колхозе им. Чапаева, райцентре и в ряде других комсомольских организаций. К занятиям в кружках привлечено больше комсомольцев и молодежи.

Однако, в организации и руководстве политической учебой еще имеются серьезные недостатки. Пленум указал на непродуманное комплектование кружков, пренебрежение к возрастным особенностям молодежи, слабую связь учебной работы в кружках с жизнью, с насущными задачами современности. Так, секретари комсомольских организаций колхозов им. Молотова и "Путь социализма" не учли возрастных особенностей: общеобразовательной и политической подготовки, всех комсомольцев включаются в кружок по изучению истории партии, вместо того, чтобы для некоторых из них создать кружки по Уставу ВЛКСМ и Конституции СССР.

В некоторых комсомольских организациях не организовано

должного контроля за работой политкружков и посещением занятий, что приводит к отсеву слушателей и их пассивности в учебе. Хуже того, в комсомольских организациях колхозов "Новый путь", "7 съезд Советов", "Красный партизан", до сего времени не организовано политической учебы.

Большую роль играет пропагандист. Ему доверено воспитание нашей молодежи в коммунистическом духе. От него требуется умение в живой и интересной форме преподавать материал, увязать его с насущными задачами жизни нашей страны, своего предприятия, колхоза, комсомольской организации. Занятия в кружках необходимо строить так, чтобы участвовали все слушатели, поручать некоторым слушателям выступать по отдельным темам программы, устраивать по ним дискуссии и товарищеские беседы. Чем живее и интереснее будут проходить занятия, тем активнее будет участвовать в них молодежь.

Сейчас задача комсомольских организаций заключается в том, чтобы в самое ближайшее время устранить все недостатки и главное — улучшить работу политкружков и охватить политучебой всех юношей и девушек.

Н. Еранский.